

### 围绕中心 服务大局 深入开展学习实践科学发展观活动试点工作

“要把科学发展观真正落到实处，必须与当地实际相结合，创新发展理念，创新发展模式，创新工作机制。”河北省委常委、唐山市委书记赵勇表示，“这是我们学习实践科学发展观活动的最大收获，也是725万唐山人民按照胡锦涛总书记视察唐山时的殷切期望，全力建设科学发展示范区的生动写照。”

#### 解放思想，创新发展理念

“环境是最大的资源。”  
“生态是永久的财富。”  
“金山银山，有污染不进唐山。”  
“节约才可持续。”

“以人为本，发展循环经济，建设生态工业、生态农业、生态城市，打造人民群众的幸福之都。”

记者随机走访一些干部群众，大家都非常认同建设科学发展示范区的目标，而且能讲出不少科学发展的新理念。

在唐山去年开展的为期6个月的科学发展观学习教育活动和今年开展的学习实践活动中，唐山市委紧密联系实际，搜集、整理群众意见和建议5.7万余条，最后形成了这一系列指导科学发展的新理念。这些新理念不是空泛的说辞，而是来自于唐山人对科学发展观的深入学习体会，来自于唐山领导层的深刻反思，也来自于人民群众的强烈呼唤，最后又成为唐山建设科学发展示范区的新思维坐标。

唐山是河北第一经济强市，也是河北第一钢铁大市，在享受繁荣的同时，也造成资源、环境、生态难以支撑的局面，甚至一度引起了国家环保部门的“区域限批”。在激烈的思想讨论中，唐山人意识到：必须以循环经济、集约经济取代高能耗、高污染的发展方式。为此，唐山以壮士断腕的决心和勇气，坚决淘汰落后产能，强力实施节能减排攻坚行动，一举拆除了1501家高污染、高耗能的钢铁、水泥、焦化、烧结、锻造、造纸、石灰窑企业，对4591家企业进行了综合治理。|

“唐山是经济强市，可地震后已经30年了，很多群众还住在没有暖气、没有厕所、没有自来水的危旧平房里。我们感受不到发展的成果”，一些群众反映。唐山市委、市政府马上回应：党和政府的一切工作，都是为了提高人民群众的幸福指数。于是，投资80亿元启动了历史上从未有过的拆迁大行动。此举将彻底消除市区256万平方米的震后危旧平房，很快让5.4万户市民喜迁新居。

(下转第四版)

## 奥运火炬在四川传递

8月3日，北京奥运火炬在四川省广安市传递，抗震救灾英雄蒋敏成为第一棒火炬手。

新华社记者 邢广利摄

(详细报道见第五版)



用子弟兵的情和爱，在甘川青三省交界的草原牧区树起了一座不朽的丰碑。

用医务工作者的奉献与赤诚，唱响新时期民族团结的悠扬歌曲。

半个多世纪以来，兰州军区临夏医疗所的医务人员全心全意为藏区各族同胞服务，以“天使”般圣洁的手，在回、藏、东乡、撒拉等22个民族群众心中，点燃了一束不灭的圣火。

草原各族群众称他们是心贴心的好“曼巴”(藏语：医生)。

藏族谚语：“一碗酥油，是由千滴牛乳制成的；一碗糌粑，是用万滴汗水换来的。”

临夏医疗所的前身是解放军第七医

## 千里草原好“曼巴”

### ——兰州军区临夏医疗所为藏区各族群众服务纪事

李志刚 任立江 山

编者按：兰州军区临夏医疗所医护人员牢记我军全心全意为人民服务的根本宗旨，用精湛的医术和高尚的情怀，把党和政府的关怀送到驻地少数民族群众心中，他们既是生命救护者，又当政策宣讲人，在甘川青等藏族聚居区树起了一面人民军队爱人民的光辉旗帜，用真情和爱心谱写了一曲民族团结的赞歌。

甘肃省临夏回族自治州、甘南藏族自治州和川西北、青海东南部地区唯一的一所军队医疗单位。医疗所长年在为部队官兵服务保障的同时，积极为驻地22个少数民族群众送医送药、解除病痛，服务范围达7万多平方公里。

在医疗所工作了几十年的内科主任王普选说，从上世纪60年代开始，临夏医疗所就派出大批医疗队进行义务巡诊送药。

1998年冬天，医疗队冒着零下20多摄氏度的严寒巡诊时，突遇大风雪，硬把汽车篷布掀开了好几个口子。清晨，被子上都结了厚厚的一层冰雪，有两名护士的头发与汽车大厢板冻结在一起，无法分开，最后只好用手术刀将头发割掉。队员下乡，有时方圆几百里不见人烟，一走就是好几天，遇上酷暑寒冬，自带的水喝光了，干粮吃完了，就得喝河沟里的水，吃挖来的野菜。(下转第九版)

## 领导苦抓 干部苦帮 群众苦干 中卫从石头缝里种出精品西瓜

本报银川8月3日电 (记者周志忠)奥运临近，满载着优质硒砂瓜的汽车8月3日从宁夏中卫市驶入北京。中卫市委书记刘云说：“感谢全国人民对中卫硒砂瓜的青睐。北京、成都、武汉等全国33个大城市人民吃到可口硒砂瓜的同时，15万中卫农民靠种瓜脱贫致富拔了穷根。”

宁夏中部的环香山山区以“贫瘠甲天下”而闻名，这里山势起伏，平均海拔1760米，昼夜温差大、干旱少雨，却适宜种西瓜。2004年，中卫市认真总结当地群众零星种植硒砂瓜的经验，在山坡地表覆盖一层10—15厘米的砂砾，既可蓄水、保墒、保温，又能避免水蚀、风蚀，防止水土流失，贫瘠的荒地变成绿色覆盖的瓜田。“领导苦抓、干部苦帮、群众苦干”，中卫市农牧林业

局张进贤说：“3年压砂100万亩。按一亩地覆盖100立方米砂石计算，百万亩地覆盖砂砾上亿立方米，硬是在石头缝里种出了精品西瓜，群众看到了脱贫致富的希望。”

思路一转变，劣势成优势。2007年种植68.5万亩硒砂瓜，总产量78.6万吨，实现销售收入4.05亿元，15.1万瓜农人均种瓜收入2680元；2008年，硒砂瓜种植面积达到101万亩，预计总产量可达120万吨，可实现销售收入8亿元以上。

截至8月1日，全市销售硒砂瓜36.61万吨。”张进贤望着最新统计数字高兴地说，“国家所要求的酶抑制率控制标准50%以内。最近，国家部委对香山硒砂瓜农药残存量两次抽样检测显示，酶抑制率均为0.32%。选择这样具有绿色食品证

书的硒砂瓜进京，不仅为宁夏人赢得了荣誉，也为中国赢得了荣誉。”

“种得好还要卖得好”。为打开市场，中卫市委书记刘云曾率团到各大城市叫卖硒砂瓜。现在，从公交车身上喷绘着“中部干旱带的精华，宁夏中卫香山硒砂瓜”的宣传语，到中卫区号手机传来的宣传硒砂瓜彩铃，还有短信中不时向瓜农和客商提供的硒砂瓜销售信息……宣传硒砂瓜的氛围也深深感染着来往中卫市的人们。

中卫市现在的贫困人口数还有2.5万。“硒砂瓜所能覆盖的地区，基本上消除了贫穷！”市扶贫办主任马云春如是说。

谈到中卫市发展硒砂瓜给人民带来的实惠，宁夏回族自治区党委书记陈建国说：“一个地区的领导班子能在短时期内，带领群众将惠泽百姓的产业迅速发展壮大起来，体现了很强的执政能力。”

## 五大洲 409名青年今日起

### 齐聚奥林匹克青年营

本报北京8月3日电 (记者白龙)从8月4日开始，北京2008奥林匹克青年营将在两日内陆续迎来五大洲的409名国际营员，其中男性营员209名，女性营员200名。

鉴于奥林匹克青年营对营员年龄的统一要求，60.5%的营员均为16至18周岁，而年龄最小的是由伊拉克奥委会推荐的一名12岁的男性营员，年龄最大的是朝鲜奥委会选派的28岁的男性营员，营员年龄段跨度为16岁。

国际营员中大部分为热爱体育运动的在校学生、运动员或其他领域的优秀青代表。在语言能力方面，青年营要求能够用英语或法语流利沟通，据了解，83%的营员能够熟练使用英语进行交流，22%的营员能够流利使用法语。但有部分营员仅能使用阿拉伯语、俄语、葡萄牙语、荷兰语或本国语言进行交流。

奥林匹克青年营的宗旨是传播奥林匹克精神，展示主办国和主办城市的历史文化和风土人情，促进各国青年的交流和友谊。近100年来，几乎每届奥运会都组织了青年营活动。

高举旗帜  
科学发展  
贯彻落实十七大精神

好政策带来粮满仓

本报记者 朱隽

春播时估算今年早稻要亏本，没想到每亩还净赚300多元。晚稻价格更高，我承包的7500多亩耕地，准备全部栽插晚稻。”7月24日上午，江西省南昌县蒋巷镇洲头村党支部书记、种粮大户卢国平的4000多亩早稻基本收割完毕，正组织50多名村民机耕整田，抢栽二季晚稻。让卢国平等种粮农民“扭亏为盈”的，除了今年早稻生长期风调雨顺外，更要归功于粮食直补等高含金量的惠农政策。

2004年—2008年，中央连续下发5个指导农业农村工作的1号文件，在制度、政策和投入等方面采取了一系列重大举措，有效调动和激发了各级政府重农抓粮、农民务农种粮的积极性。好政策春风化雨，给农业生产注入无尽活力。2007年我国粮食生产实现了自1985年以来首次连续4年增产，总产再次跨越1亿斤！今年夏粮丰收成为上半年经济发展的突出亮点，单产再创历史新高，总产实现连续5年增产。

惠农政策连续密集出台  
强农信号明确直接有力

“国家给咱种粮农民的补贴又增加了！”这一消息，对于2008年春耕时节正在备耕的广大农民来说就像一场及时雨，不但化解了他们心头的焦渴，更增强了底气和信心。

与往年相比，今年春耕不利因素增多。在认真分析形势的基础上，国务院决定在今年预算安排“三农”投入5625亿元、比上年增加1307亿元的基础上，中央财政再增加252.5亿元投入，主要直接补贴给农民。

取消农业税，对种粮农民进行补贴，是我国加大财政支农力度、调动农民种粮积极性、促进粮食生产的重要举措。2006年在全国范围内取消农业税，与税费改革之前比，减轻农民税费负担1200多亿元，9亿农民人均减负133.3元。

目前，对种粮农民直接补贴主要包括粮食直补、农资综合直补两项，此外还有良种补贴和农机补贴。

粮食直补政策2004年开始在全国正式实施，补贴力度逐年加大，从2004年的116亿元增加到2007年的151亿元。

(下转第二版)

2008年8月  
4 星期一  
戊子年七月初四  
人民日报社出版  
国内连续出版物号  
CN11-0065  
第21940期(代号1-1)  
今日16版

## 温家宝在考察奥运场馆和保障设施时强调 把奥运会办好 实现可持续发展

新华社北京8月3日电 (记者李斌)3日上午，中共中央政治局常委、国务院总理温家宝来到北京市，深入场馆、社区和能源企业考察奥运保障等工作。他强调，要认真做好各项保障工作，通过大家的共同努力，真正把奥运会办成让国际社会满意、运动员满意、人民群众满意的国际盛会。

自2001年北京申奥成功后，温家宝就一直关心奥运筹办工作。近年来，他多次主持召开国务院常务会议，听取北京奥运会筹办工作汇报，研究奥运筹办工作，并多次前往国家体育场、国家游泳中心等奥运场馆和首都机场扩建工程等配套基础设施现场进行考察，对奥运筹办工作提出了明确要求。

今天，距离奥运会开幕还有5天。上午8时40分许，温家宝在中共中央政治局委员、北京市委书记、北京奥组委主席刘淇，中共中央政治局委员、国务委员、北京奥组委副主席刘延东，北京市市长、北京奥组委执行主席郭金龙等陪同下来到位于五棵松的奥林匹克篮球馆，看望志愿者和运动员。他叮嘱志愿者们，现在奥运会筹办工作已经进入最后冲刺阶段，要认真负责、一丝不苟、毫不松懈、精益求精地做好各项工作，用良好的服务确保奥运会的顺利进行。篮球馆里，中国男子篮球队

正在训练。温家宝走到他们中间，和教练员、运动员一一握手，并亲切地问姚明“身体还好吗？”“脚还可以吧？”他兴致勃勃地对大家说，我也投个篮，随后他拿起一个篮球，一边拍一边跑步上篮，连投了5个球。当球投进篮球筐时，全场响起热烈的掌声。

在奥运小组赛中，中国男篮首场将迎战实力雄厚的美国队。温家宝说，我小时候也是个篮球运动爱好者。我最爱看篮球赛。你们的第一场比赛就举世关注，要有信心，沉住气，把球打好，不管输赢，首先要有精神。他赠给中国男篮一句话：要用精彩的比赛为祖国赢得荣誉，赢得尊严，赢得友谊，表现出中国人民的精神风貌。

他还向所有的大家问好，并通知大家向全体参加奥运会的中国运动员问好。离开前，姚明代表中国男篮向总理赠送了一个签有队员名字的篮球。总理也应邀在自己刚才打过的篮球上签名留念。

丰台区大井社区位于丰台体育中心一侧。近年来，通过旧楼改造、建设绿地等措施，居民生活环境明显改善。上午9时许，温家宝一行来到这个社区，看到这里楼新路宽环境美，居民还有自己的健身场所，许多人正在这里活动，他十分高兴，便兴致勃勃地和群众打起了乒乓球。温家宝对围拢过来的群众说，奥运在我家，成功



## 领导苦抓 干部苦帮 群众苦干 中卫从石头缝里种出精品西瓜

本报银川8月3日电 (记者周志忠)奥运临近，满载着优质硒砂瓜的汽车8月3日从宁夏中卫市驶入北京。中卫市委书记刘云说：“感谢全国人民对中卫硒砂瓜的青睐。北京、成都、武汉等全国33个大城市人民吃到可口硒砂瓜的同时，15万中卫农民靠种瓜脱贫致富拔了穷根。”

宁夏中部的环香山山区以“贫瘠甲天下”而闻名，这里山势起伏，平均海拔1760米，昼夜温差大、干旱少雨，却适宜种西瓜。2004年，中卫市认真总结当地群众零星种植硒砂瓜的经验，在山坡地表覆盖一层10—15厘米的砂砾，既可蓄水、保墒、保温，又能避免水蚀、风蚀，防止水土流失，贫瘠的荒地变成绿色覆盖的瓜田。“领导苦抓、干部苦帮、群众苦干”，中卫市农牧林业

局张进贤说：“3年压砂100万亩。按一亩地覆盖100立方米砂石计算，百万亩地覆盖砂砾上亿立方米，硬是在石头缝里种出了精品西瓜，群众看到了脱贫致富的希望。”

思路一转变，劣势成优势。2007年种植68.5万亩硒砂瓜，总产量78.6万吨，实现销售收入4.05亿元，15.1万瓜农人均种瓜收入2680元；2008年，硒砂瓜种植面积达到101万亩，预计总产量可达120万吨，可实现销售收入8亿元以上。

截至8月1日，全市销售硒砂瓜36.61万吨。”张进贤望着最新统计数字高兴地说，“国家所要求的酶抑制率控制标准50%以内。最近，国家部委对香山硒砂瓜农药残存量两次抽样检测显示，酶抑制率均为0.32%。选择这样具有绿色食品证

书的硒砂瓜进京，不仅为宁夏人赢得了荣誉，也为中国赢得了荣誉。”

“种得好还要卖得好”。为打开市场，中卫市委书记刘云曾率团到各大城市叫卖硒砂瓜。现在，从公交车身上喷绘着“中部干旱带的精华，宁夏中卫香山硒砂瓜”的宣传语，到中卫区号手机传来的宣传硒砂瓜彩铃，还有短信中不时向瓜农和客商提供的硒砂瓜销售信息……宣传硒砂瓜的氛围也深深感染着来往中卫市的人们。

中卫市现在的贫困人口数还有2.5万。“硒砂瓜所能覆盖的地区，基本上消除了贫穷！”市扶贫办主任马云春如是说。

谈到中卫市发展硒砂瓜给人民带来的实惠，宁夏回族自治区党委书记陈建国说：“一个地区的领导班子能在短时期内，带领群众将惠泽百姓的产业迅速发展壮大起来，体现了很强的执政能力。”

爱洒“世界屋脊”  
——全社会蔚然兴起  
民道德建设新热潮  
(第九版)

向道德模范致敬  
商品出口退税  
税率调整  
政策解读  
八月一日起部分纺织品、农产品等商品出口退税率  
(第二版)

“各抒己见·第十五版”  
“煤电之争”真的无解吗

【盛典寄语·第八版】  
“人民论坛·第四版”  
为“海外兵团”喝彩

用什么滋养孩子的心灵  
利群阳光  
为您导读